

当前位置：首页 >> 新闻动态

“一带一路”灌溉排水发展与科技创新论坛在京举办

信息来源： 发布时间：2019-08-19 浏览次数：

[打印页面]

来源：人民网（记者：初梓瑞）

由中国水利水电科学研究院、中国国家灌溉排水委员会主办，国家节水灌溉北京工程技术研究中心承办的“一带一路”灌溉排水发展与科技创新论坛于7月30日-31日在北京召开。来自十余个国家、国际组织代表共同围绕“绿色灌排，合作创新”进行了深入探讨和分享。

水利部农村水利司副司长倪文进在会上围绕中国政府关于中国灌排事业积累的有益经验、发展方向，介绍了一带一路倡议的机遇与具体机会，倡导一带一路沿线国家加强合作，共同解决水问题。

倪文进介绍，中国灌排事业的发展积累了大量可资借鉴的有益经验：一是因地制宜，科学规划，大力开展节水灌溉，缓解农业水资源短缺；二是开展大中型灌区续建配套与节水改造，提高农田灌排保障能力；三是开展农业水价综合改革，不断健全灌排工程管理体制机制。

倪文进表示，水利部正深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针，落实“水利工程补短板、水利行业强监管”的要求，实施灌排工程提挡升级，大力推进灌区现代化改造，力争在2025年建成一批“节水高效、设施完善、管理科学、生态良好”的现代化灌区，进一步提高灌排工程的效率和效益。

与会的匡尚富院长围绕中国水科院灌排学科发展情况、灌排领域未来发展规划，支持全方位的灌排科技创新，为国际灌排事业贡献中国力量，提供中国方案。

此外，与会专家学者围绕全球灌排领域的各项方针与具体推进措施，分享了南非、印度、意大利、巴基斯坦、新西兰、加拿大、土耳其、埃及等实践案例，并切合“绿色灌排，合作创新”的灌溉排水主题，指出在科技创新领域，基础理论、关键技术、设备产品、成果转化等方面进行合作的广阔前景，也为具体科技研究方向合作方面给出了切实可行的建议。

国际灌溉排水委员会秘书长阿什温·潘迪亚，国际灌排委员会主席菲利克斯·瑞尔德尔斯，《农业水管理》杂志主编皮伦特·于安·克罗提耶等作为外方代表发言，共同倡议在“一带一路”合作框架下，开展高新技术与产品领域实质性合作。

